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令和４年度 第２回郡上有線テレビ放送運営及び番組審議会議事録 

 

【開催日時】 令和５年３月２７日（月） 

       午前１０時００分～午前１１時５０分（１時間５０分） 

【開催場所】 郡上市役所本庁舎 ４階大会議室 

【出 席 者】 委   員：石神鉂（会長）、酒井裕子（副会長）、加藤基美、 

酒井喜久治、上村強、中村千鳥、鵜木千紘、山下珠美 

       欠 席 委 員：上平美枝 

       郡 上 市：日置市長 

             河合市長公室長、事務局（桑田情報課長、茂住係長） 

       指定管理者：稲葉社長、原総務部長、原管理課長、稲葉制作課長、 

和田係長 

 

 

１．開会（情報課長） 

 

２．市長あいさつ 

皆さんおはようございます。本日は大変お忙しいところ、ご出席をいただきまし

て誠にありがとうございます。当審議会は年に２回行うこととなっており、今年度

は８月に１回目の審議会を行いましたので、本日が２回目の開催となります。 

本日ご出席をいただいております審議会委員の皆さんの任期がこの３月３１日

までとなっており、今回の任期をもってご退任される方が６名と伺っております。

石神会長様をはじめご退任される委員の皆様方には感謝を申し上げます。また引き

続き審議会委員を引き受けてくださる皆様方には、よろしくお願いいたします。 

新型コロナウイルス感染症については、日々の新聞報道等でご承知いただいてる

ように、このところ大分収まってきております。３月に入ってからの感染者は累計

で４４人程度であり、また、ここ５日間ほどはゼロが続いていることから、ぜひ収

束をして欲しいと思っております。新型コロナウイルス感染症の対策、予防、ワク

チン接種等の情報についても、ケーブルテレビ等を通じて市民の皆さんに呼びかけ

させていただきました。 

ケーブルテレビについて、今年度１年間を振り返ってみますと、昨年１１月末に

「郡上踊」と「寒水の掛踊」が、ユネスコの無形文化遺産に指定された際に、現場

から生中継をさせていただき、市民の皆さまにも一緒に登録の喜びを味わっていた

だけたのではないかと思っております。 

 

また、今年「２０歳を祝う会」に出席した若い人たちが幼稚園・保育園の頃に、「ケ

ーキ屋さんになりたい」とか「サッカー選手になりたい」といった当時の将来の夢

を語ってくれた過去映像がケーブルテレビに残っており、今年度より２０歳になっ

た方の当時の映像を番組として流せるようになりました。 

いろいろと申し上げましたが、長い間、審議会委員をお務めいただいた皆様に謝
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意を表するとともに、これから引き続き審議会委員となられる方々にもご協力をお

願いします。今年１年間のケーブルテレビ運営等について、振り返っていただいて、

忌憚のないご意見をいただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

会長あいさつ 

おはようございます。ただいま市長さんからお話がございましたように、この審

議会の委員の任期が今年度末であり、何名かの審議会委員は退任となります。退任

となられる審議会委員の皆様におかれましては、本当にありがとうございました。

また、引き続き審議会委員となれられる方につきましても、このケーブルテレビの

番組等については、市民の方も興味や関心を持っておられますので、今後ともより

一層の活躍をお願いしたいと思います。 

私もこれまで会長を務めさせていただきましたが、今回で退任させていただくこ

ととなりました。不束者でございましたが、皆さんのご協力に対し、感謝申し上げ

る次第でございます。本当にありがとうございました。 

市長さんのお話にもございましたように、新型コロナウイルス感染症について、

夕方の広報無線の放送を非常に関心を持って聞いており、「今日は感染者が少なかっ

たな」「今日もよかったな」と、その度介護施設あるいは医療関係従事者の方が努力

されているということを思いながら、我々住民も自分でできることは積極的に協力

するということが、この新型コロナウイルス感染症の完全なる収束ということにつ

ながると思っております。郡上ケーブルテレビの番組などを参考にしながら、日々

の感染対策等に取り組んでいきたいと考えます。 

本日が最後の進行役となりますが、どうか皆さんの格別なご協力をお願いしたい

と思います。 

 

３．報告事項 

会長 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

協議事項についての説明を求める。 

 

（１）ケーブルテレビの加入状況について〔資料１－１〕 

（２）自主放送番組・広告の制作実績について〔資料１－２、１－３〕 

（３）広告放送の実績について［資料１－４］ 

（４）視聴者アンケートの結果について［資料１－５］ 

について説明 

 

ご意見、ご質問などはありませんか。 

 

（委員からの発言なし） 

 

４．協議事項 

会長 

 

協議事項についての説明を求める。 
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指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

会長 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

 

 

委員① 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

 

会長 

 

（１）令和５年度ケーブルテレビ事業予算案について［資料２－１］ 

（２）令和５年度事業計画案について［資料２－２］ 

（３）自主放送番組編成計画案について［資料２－３、２－４、２－５］ 

について説明 

 

ご意見、ご質問などはありませんか。 

 

 令和５年度自主放送番組編成計画の中で、新番組の「岐阜県道の駅め

ぐり」について、共同制作となっていますが、どのように共同制作を行

うのでしょうか。 

 

 岐阜県内の道の駅について、所在地をエリアとしているケーブルテレ

ビ局が制作を行い、それぞれのケーブルテレビ局で番組を提供し合って

放送を行うことになっています。岐阜県内には道の駅が５６駅存在して

おり、郡上市の１回目は、今年６月に道の駅美並を取り上げる予定です。 

道の駅美並は岐阜県内で１番目に登録された道の駅であるため、市内

の道の駅の中で、１番目に作成をすることとしました。 

 

今後、番組の内容を検討される際に考えてもらいたいと思ったことが

あります。郡上市内において都会から田舎へ移住されて非常に頑張って

くれる方がおり、新聞記事等で白鳥町石徹白や明宝などへ移住された若

いご夫婦の方が地域に密着して頑張っている活動等の紹介があります。 

そういったことを番組で取り上げると、今後ますます盛り上がると思

いますし、市としても力を入れて取り組んでいると思いますので、効果

も出てくると思います。令和５年度の計画にすぐに入れるのは難しいと

思いますので、今後検討いただければと思います。 

 

ありがとうございました。それではこれから番組を見ていただくこと

になります。「ユネスコ文化遺産指定の生放送」、「ちびっこあつまれ」、

「郡上かるた巡り」の３本を見ていただき、今までこの会議で感じられ

たことや番組の感想等々を含めまして、委員の皆さんのご意見を頂戴し

たいと考えております。 

 

（４）自主放送番組についてのご感想・ご意見について、 

①「郡上踊」「寒水の掛踊」ユネスコ無形文化遺産指定（生放送） 

②ちびっこあつまれ！おおきくなあれ（２０歳の特別編） 

 ③郡上かるた巡り（日本一の郡上の鮎） 

 

 郡上ケーブルテレビの制作番組３本を見ていただきましたが、それぞ

れの委員さんからご意見等いただきたいと思います。 
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委員② 

 

 

 

 

 

委員③ 

 

 

 

 

 

 

委員① 

 

 

 

 

 

委員④ 

 

 

 

 

 

委員⑤ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員⑥ 

 

 

 

「ちびっこあつまれ」について、地域の子どもたちをテレビで見るこ

とができて、すごく良いなと思いました。「郡上かるた巡り」について

は、馴染みのないあまり行かない地域の風景映像は、場所が分からない

ため、例えば川の名前等を字幕等で表示して補足説明するともっと分か

りやすくなると思いました。 

 

委員②の発言にあったようにもう少し字幕等で補足説明があると分

かりやすいと思いました。「ちびっこあつまれ」については、インタビ

ューの方法等について、大変だとは思いますが工夫していただけてい

て、努力を感じられました。大人になった本人に是非見ていただきたい

ので、番組を見ていただくようなＰＲがもう少し必要ではないかと感じ

ました。 

 

「ちびっこあつまれ」について、貴重な映像を保存し後世に残すとい

うのは大切なことであると感じました。成人式で時間に限りがあるかと

思いますが、会場で映像を流すと色々話題になって良いと思います。「郡

上かるた巡り」については他の委員と同じく、もう少し補足説明がある

と親切だと感じました。 

 

年々魅力的な番組になってるなと思いましたが、なかなか番組を見て

いただく機会といいますか、皆さんが見ていないというのが実態で、勿

体ないと思います。私自身も皆さんにケーブルテレビの番組の紹介する

んですが、番組のことを知らない人が多いので、何かもう少しＰＲがで

きるといいと思います。私たち委員もＰＲをしたいと思います。 

 

ユネスコの生放送のように、新型コロナウイルスの感染対策に伴いＺ

ｏｏｍのようなオンラインツールが利用されるようになり、一般的にな

ってきたと思います。今後もそういったツールを活用して、生放送等を

やっていただけたらと思います。 

「ちびっこあつまれ」については、子どもが手を離れると小さい子ど

もを見る機会が減ってしまいますが、こういった放送で見る機会も増

え、楽しみにさせていただいています。 

「郡上かるた巡り」については、場所が分かっても、いつ頃の映像か

わからないことがあるので何年のどこの映像かという情報を出してい

ただくと、ありがたいです。 

 

今回、ユネスコ無形文化遺産の番組で、県庁と郡上市をＺｏｏｍで繋

いで生放送で情報共有できたことは関係者の方たちにとっても有意義

な取り組みだったと思います。 
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委員⑦ 

 

 

 

 

市長 

 

 

事務局 

 

 

 

市長 

 

指定管理者 

 

 

市長 

 

事務局 

 

 

市長 

 

 

 

指定管理者 

 

 

 

市長 

 

 

「ちびっこあつまれ」については、自分たちの子どもも５年後ぐらい

に２０歳になって放送されると思いますが、親としても見ていますし、

地域でも話題になって喜んでもらえるのはとても良いと思います。 

「郡上かるた巡り」は、すごく改善されて詳しくなったことがよくわ

かりました。特に説明のイラスト表示など、小さい子が見てもわかりや

すくなっていてとても良いと思いまた。 

 

「ちびっこあつまれ」については、１４年前の映像を放送されたとの

ことで、何かすごく歴史を感じました。私の近所でも２０歳を迎える人

がいて、家族や本人たちも番組の話で盛り上がっていましたので、今後

も続けていただきたいと思いました。 

 

 「ちびっこあつまれ」の過去の映像について、ＤＶＤ等で２０歳を祝

う会の記念品として配布はできないでしょうか。 

 

 撮影の際に、自主放送番組としての放送する旨の許諾を得ています

が、ＤＶＤで配布することについてまでは、承諾を得ていないので難し

いと思われます。 

 

 「郡上かるた巡り」について、放送は一巡したのですか。 

 

 全ての郡上かるたの絵札について制作し放送は一巡しており、現在は

作成したものをブラッシュアップして再度放送を行っています。 

 

 今年度の生中継の実績はどうでしたか。 

 

市総合防災訓練、戦没者追悼式、ユネスコ無形文化遺産登録記念セレモ

ニー、消防出初式などがあります。 

 

 資料１－５の視聴者アンケートの結果について、アンケートの中の記

述式でご意見等をいただいていますが、せっかくいただいた意見である

ので少し説明をお願いします。 

 

 一番多かった意見としては、一部の放送局を放送してほしいという意

見が７件ありました。ただし、一部の放送局については放送区域外であ

るため、同意が得られず放送できないのが現状です。 

 

 放送の同意というのは、どこに同意をとるのですか。所管省庁が許可

を出せば放送できるのではないでしょうか。 
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事務局 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員 

 

会長 

 

 

指定管理者

代表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 所管省庁の許可ではなく、放送局同士の利害の関係で民放局から同意

が得られないことなどが理由です。また、放送のエリアが圏域で決めら

れており、アナログ放送の時代はそこまで厳しくなかったのですが、デ

ジタル放送に切り替わり規制が厳しくなりました。 

 

報告事項並びに協議事項について、事務局の方から報告・説明があり

ましたが、全内容について、ご異議ございませんでしょうか。 

 

異議なし 

 

本日最後になりますけれど、指定管理者の社長さん、全体を通じてい

かがでしょうか。 

 

当審議会の委員の皆様のご意見を参考に今後も番組を作っていきた

いと思いますので、よろしくお願いいたします。 

野球のＷＢＣが盛り上がり多くの人が観戦をしていたと思いますが、

ほとんどの方がスマートフォンで見ていたように見受けられます。 

今まではテレビで見ていましたが、若い人はスマートフォンで観戦し

ており、テレビ放送ではなくインターネット通信を利用しています。こ

うした点が大きく変わってきており、郡上ケーブルテレビではテレビ放

送と、インターネットサービスの両方を提供していますが、放送と通信

の利用状況が逆転をし始めてきたと感じています。視聴者アンケートは

高齢者の回答者が多く、その辺りを考慮しながら注意深く見ていかない

と、取り残されるのではないかと思っています。 

 また、映像についても、「ちびっこあつまれ」のように、撮影し放送

するだけではなく映像を保存して将来それをまた利用する、要するに

「デジタルアーカイブ」といいますが、今後郡上ケーブルテレビで力を

入れていきたいと考えています。また、ただ映像を保存するだけでなく

メタデータといって、先ほど委員さんから発言のあったような場所、日

時、撮影者の情報等を付与して保存し、将来に伝えていきたいと考えて

います。各地域の祭りについても、地元でできないような状況が発生し

始めており、そういったことも映像として残し、次の世代に残していき

たいです。 

また委員の皆さまには引き続きご意見をいただきまして、これからも

より良い番組作りに励んでいきたいと思いますのでよろしくお願いし

ます。ありがとうございました。 

 

ありがとうございます。以後の進行は事務局にお願いします。 

５．閉会（市長公室長） 


